

DIARIO DE ALMERIA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Francos y timbre concertado

Año XXV-Número 6.865

Domingo 23 de Agosto de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1830

EL LUCHADOR PORTUGUES

Entre nuestros muertos figura, por desgracia, uno merecedor, a mi juicio, de especial necrología. Pero antes permitidme una pausa, un minuto de silencio, que me des cubra respetuosamente en recuerdo de estos combatientes, mis amigos al gunos de ellos, mis correligionarios con mayor o menor afinidad todos ellos.

El ingeniero Orad murió con uno de sus hijos frente al cuartel del Campamento. Lo senti mucho. Orad era un alma fogosa, una palabra viva, una mente en ignición. Bueno, bravo, inteligente, merecía vivir. Su muerte nos entristece a los que le queríamos; él, de poder conocerla, la hubiera saludado con alegría y encontrado hermosa.

Dos periodistas y los dos de «El Liberal» han recibido la muerte en la Sierra del Guadarrama. Alfonso Cernadas y el asturiano Manuel Fernández Alvarez, y también en la Sierra, lugar de descanso otros veranos y éste de fatiga guerrera, han sucumbido Juan Francisco Sanz, de la C. N. T.; Aniceto Alonso, de Unión Republicana; los barrenderos Joaquín Mas Caspe y Belisario Calvo Pérez; don Augusto Selor, teniente de artillería; el capitán señor Benito, el comunista Félix Barzana; los encuadernadores socialistas Jacinto López y Francisco Tello, el capitán de la guardia civil, socialista, don Fernando Conde, y el joven Carlos Tormo, de Unión Republicana, hijo de un compañero mío de «El País».

Saludo respetuoso y dolorido a esos y a los que no conozco, defensores todos ellos de la República, de la libertad y de las aspiraciones del proletariado.

Al lado de ellos ha combatido, y como ellos ha sucumbido, Leonor de los Santos Moraes.

Vino huido de la tiranía de Oliveira Salazar y asqueado de la falsificación de aquella República que proclamaron los portugueses el año de 1910.

A poco de estar en Madrid el joven portugués emigrado, me bus

có, me vió, charlamos y nos hicimos amigos. Le abrí las puertas de «El Liberal» por mediación de su director, señor Villanueva, y en ese periódico escribió muchos y buenos artículos, ya contando nos lo que en Portugal ocurría, ya protestando contra la vil campaña de «El Siglo», ya defendiendo el Frente Popular Español.

Me traía frecuentes noticias del anciano venerable señor Bernardino Machado. Me mostraba números de «La Verdad». Defendía en su conversación amistosa la causa de la revolución en ambas naciones ibéricas. Y lo que decía con su palabra fogosa y escribía en «El Liberal» lo ha mantenido con su fusil en la Sierra del Guadarrama.

Luchaba por España, aceptando la amplísima acepción de Oliveira Martín; pero más que un español, siempre en ese significado que no roza el lberismo ni admite siquiera la federación ibérica, era un revolucionario internacional a la manera de los jacobinos y de los bonapartistas franceses y de los carbonarios italianos de 1923 que vinieron a defender contra la invasión de Angulema la libertad del pueblo español.

Y a Francia fueron nuestro Garibaldi y nuestro Antonio Orensé para pelear por el pueblo francés y en contra de Alemania.

Un extranjero —si un portugués puede serlo en España— como aquellos románticos liberales, ciudadanos del mundo, ha sido, sin dejar de ser buen patriota portugués, este periodista luso, emigrado republicano, soldado de la revolución.

Conservemos en la memoria y en el corazón el nombre de este portugués, cuya muerte es digna de un soneto de Camoens.

¿Qué importa el tiempo? No obstante haber vivido lo poco que vivió, siglos después del gran epico portugués, el nombre de Leonor de los Santos Moraes figurará desde su muerte en «Os Lusíadas».

Roberto CASTROVIDO

NOTAS DE LA ALCALDIA

Son muchas las viviendas que se encuentran actualmente desahucadas sin que, como es costumbre, tengan indicación adecuada.

Es notorio el perjuicio de todo orden que supone este hecho, que la Alcaldía se considera en el inexcusable deber de corregir, para lo cual dispone:

Primero.—En el plazo improrrogable de veinticuatro horas, todas las casas desocupadas serán pro vistas por sus respectivos dueños o administradores, de la correspondiente papeleta en cada una de las ventanas o balcones, haciendo constar en dichas papeletas nombre y domicilio del dueño o administrador, horas hábiles para ser visitadas alquiler mensual que pagan habida cuenta de que con arreglo al último Decreto sobre la materia, este alquiler queda reducido a la mitad del que venía pagando con anterioridad, y, en fin, cuantos datos o antecedentes puedan ilustrar con las menores molestias al vecindario.

Segundo.—Transcurrido el plazo de que se hace mención anteriormente, se procederá por la Guardia municipal a la confección de una escrupulosa estadística de casas desahucadas, al objeto de que las que encontrándose en tales condiciones no hubiesen sido provistas de las cédulas ordenadas o se les asignara en ellas el alquiler superior al que les correspondía, se consideraran abandonadas por sus dueños respectivos, y la Alcaldía en uso de sus atribuciones, procederá a su incautación, sin perjuicio de perseguir como factiosos a los dueños que de tal manera se conduzcan.

Almería 22 de agosto de 1936.— El Alcalde de la ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

Esta Alcaldía pone en conocimiento del vecindario que como indica ba anoche en nota radiada, el personal de la Fábrica del Valle de Lecrin, ha trabajado incansablemente hasta conseguir la total reparación de la avería sufrida en el motor de la Central de reserva. Dentro de breves horas quedará restablecido el suministro de energía eléctrica para toda la capital.

No obstante, mañana domingo, se suspenderá el fluido desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde, con objeto de que durante dichas horas se efectúe una limpieza y ajuste de los motores.

Lo hago público para general conocimiento y a fin de que no se produzcan alarmas injustificadas.

Almería 22 de agosto de 1936.— El Alcalde de la ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

El próximo lunes, continuarán devolviéndose gratuitamente los lotes de ropas empeñadas en el Monte de Piedad, por valor inferior a diez pesetas.

Para la mejor organización en las devoluciones, se citan a los poseedores de papeletas empeñadas e n los días comprendidos entre el 21 al 30 de abril del año en curso, para que concurran en la Oficina especial de desempeños establecida en la Casa Consistorial, de 9

a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, rogándose al vecindario que los que no estén interesados en las devoluciones acordadas, se abstengan de acudir a dicha Oficina, para evitar aglomeraciones, que dificultarían las operaciones de devolución.

Almería 22 de agosto de 1936.— El Alcalde de la ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

Delegación de los servicios Sanitarios militares

Esta Delegación de los servicios sanitarios militares de la Capital y su provincia, hace un llamamiento a toda aquella persona que posea algún conocimiento de medicina a fin de que se presente en la Oficina de Sanidad militar establecida en la Casa de Socorro Municipal, durante las horas de 10 a 13 todos los días donde deben inscribirse con el fin de utilizar sus servicios en los hospitales establecidos en los frentes de batalla, trenes sanitarios, etc., servicios que han de ser de gran utilidad en estos momentos en que la lucha entablada por los militares fascistas siembra los campos de heridos que son nuestros hermanos y los que nos han de librar en definitiva de una vez para siempre de estos militares traidores a la Patria.

No duda esta Delegación que han de acudir a este llamamiento todo buen ciudadano y patriota, puesto que no solo presta un servicio a la causa aquél que lucha en el frente de batalla sino todo aquel que presta sus servicios donde se le asigne de acuerdo con sus conocimientos y facultades.

Almería 22 de agosto de 1936.— El Delegado de los servicios sanitarios militares, P. Moreno.

EL SEÑORITO

Vedle. Retrepado en su butacón, como si estuviese siempre cansado, de no hacer nada, porque en su vida supo lo que era trabajo ni ser útil a sus semejantes, luciendo perennemente una exposición de calcetines y otra de corbata, fumando constantemente cigarros de las mejores marcas y contemplando desdeseosamente al resto de los humanos, a los que considera como obligados servilones que se han de doblegar a sus más insulsos caprichos.

Es el señorito. Posee rentas in contables de cortijos que sus padres adquirieron, aduenándose de los bienes de propios, o comprados a bajo precio cuando las desamortizaciones eclesiásticas, mientras desde el púlpito se manifestaba que iría al infierno el que los comiese, para de este modo poderlos obtener más baratos. No sabe dónde están las posesiones ni qué nes las trabajan, pero si sabe quien es el administrador al que pide sin cesar cantidades a cuenta de las rentas.

Para generar éstas, los gañanes, allá en la cortijada, hieren la dura tierra con el azadón, de la mañana a la noche, con un alimen

LA CAZA DEL HOMBRE

La puesta en vigor de la ley de Reforma Agraria anulando los latifundios, las grandes dehesas y los grandes cotos de caza, dió al traste, entre otras cosas, con las aficiones cinegéticas de los aristócratas, cazadores jinetes para correr la liebre por las cañadas y tirar al ciervo y al jabalí por las faldas montañosas y al oso en las cumbres nevadas.

Acabó el trabajo para las jaurías rebeldes; acabó el trabajo para los monteros, para los tiradores asalarriados y ojeadores. Los señoritos, aristócratas o gandules adinerados, descendientes de negros y herederos de su sangre criminal, no podían renunciar a su diversión favorita; la de la caza mayor, en cuyas monterías solían tomar parte algunos purpurados para demostrar la masculinidad a sus barraganas las marquesas.

Y se organizaron las grandes cacerías para matar hombres, lidiando a los jóvenes como a los toros bravos en la plaza; picando los primero en el toril para que, al salir de él, lleven las astas enhiestas, la cabeza erguida, dando muestra de bravura, y luego, a hu millarse a fuerza de tormentos; pa res y más pares de banderillas, pinchazos en hueso... hasta dejarle

para el arrastre, y arrastrarle. A mayor crueldad, mayor regocijo.

Gente sanguinaria, gente cazadora de piezas mayores, ¡qué más les da cazar osos que hombres? Preferible hombres, cuando éstos pertenecen al proletariado considerado por ellos como hez social, como la fiera que destruye su pre dominio.

¡Qué alegría! ¡qué algazara! ¡qué jolgorio! ¡qué borrachera, cuando la metralla deja la calle alfombrada de cadáveres plebeyos!

¡Qué indignación cuando uno de los selectos, cuando uno de los ases lidiadores es comecorado por el toro bravo y le arranca el paquete intestinal!

Esta es la lucha: la de dos castas. Acabó Sorni con la esclavitud de las razas de color, con el comercio de negros. Pero se siguió esclavizando a una parte de blancos.

La nueva República, empezó a anular los privilegios, a dar igual trato a todos los hombres, y la nobleza y el clero, conquistaron (como fuera), a los militares militaristas y truhanes como escopete ros, para lo que consideraron de tan fácil victoria que no le daban mayor importancia que a una sim

ple montería a la que, posiblemente pensarían aplicarle la música del maestro Guerrero.

Unos cuantos jabales que caen heridos o muertos por las balas y una manada que huye despavorida...

Pero... se metieron en la selva, y aparecieron los leones, y donde cundió el terror y la espantada, fué en el campo de los monteros. Los cazadores han resultado cazados.

Se asombraron, primero, al ver asomar las melenas del primer león, y no se amedrentaron, porque consideraban que los célebres leones de Castilla eran de bronce y guardaban las puertas del Congreso; pero cuando vieron que eran de carne y hueso y surgían por legiones, no sólo de Castilla, sino por todas las tierras hispanas... Que hasta los santos de los altares eran devorados sin hacer siquiera el milagro de su propia salvación, hasta los obispos perdieron la fe en Dios, y echaron a correr, llevándose cuanto dinero pudieron, pensando seguramente: «Fíate en Dios y no cenes, verás a la mañana qué tripas tienes.» ¡Leones a ellos!

J. AZNAR PELLICER

Comité Central de Almería

Se pone en conocimiento de todos los inquilinos que habitan casas cuyos propietarios sean clérigos o pertenezcan a cualquiera otras órdenes religiosas pasen por este Comité Central con los correspondientes contratos de inquilina-

tos para hacer efectivo sus respectivos alquileres, antes de los cinco días de cada mes, advirtiéndoles que de no hacerlo serán sanciona-

dos.

Este Comité Central pone en conocimiento del comercio y del público en general, que todos aquellos vales que se autoricen por los distintos Comités de esta capital, no serán válidos, y por tanto, no se harán efectivos, si no van avalados o sellados por el Comité Central. Asimismo se pone en conocimiento del público que el Comité de Transportes se encuentra instalado en el antiguo Casino de Almería, por tanto no se reconocerán como válidos otros vales que aquellos que en cuanto a transporte se refiera, los autorice dicho Comité, con el aval del Comité Central.

Se pone asimismo en conocimiento de los interesados que únicamente se podrá proveer de gasolina y aceites mediante vales, en aquellos surtidores de esta capital y la provincia que están fiscalizados por este Comité Central, y que son los siguientes:

Almería: Estación de servicio de José Martín López, instalado en las Almadrillas.

Adra: Refrendado con el número 348, de Antonio Martín Ramírez.

Fijana: Número 378, Angel Gutiérrez Funes.

Tijola: Refrendado con el número 1.315 de Diego Soler.

Sorbas: Refrendado con el número 356, de Juan Clemente.

Garrucha: Refrendado con el número 382 de José Chassero.

Huércal Overa: Refrendado con el número 386, de Diego Farra.

Lo que se pone en conocimiento del público en general.

Almería 22 de Agosto de 1936.— EL COMITE CENTRAL.

J. J.

EL MEDITERRANEO, REPUBLICANO

Mar republicano por la seguridad del régimen político de España, es el Mediterráneo. Cuando se ha querido cantar al Mediterráneo se le ha dicho que es el mar de la civilización. Trirremes griegos llevaron a la civilización occidental la moral de Oriente, el teatro griego, la estatuaría helena, todo lo que presagia la edad antigua. Los clásicos llamaron al Mediterráneo el «Mare internum». De los trescientos sesenta millones de kilómetros cuadrados que tiene la parte líquida del mundo, ninguna como la que ocupa el Mediterráneo, en lo referente a haber hecho por la Humanidad. Es el mar de los mares.

Afecta a varias naciones europeas con hondos raíces en la Historia, como Francia, España e Italia. Bafia tres continentes: Europa, Asia y África. Tiene una extensión superficial de cerca de tres millones de kilómetros cuadrados, afectando a sus islas 161.690. Recoge el Mediterráneo las aguas de ríos célebres, tanto ahora, por su importancia material, como en la antigüedad clásica. El Ebro que une Aragón y Cataluña. El Ródano, que ocupa grandes momentos de la literatura provenzal con Mistral al frente. El Tiber, río romano, confluencia de la Roma clásica con la Roma papal. El Nilo, que después de llevar el peso de espléndidas tradiciones egipcias, cuna de nuestro faraónico, muere en nuestro mar, bañando el nordeste africano. De Marsella, bañada por el Mediterráneo, salió quien había de escribir el himno revolucionario

más vibrante, Rouget de L'Isle. Una República que en el período medieval fué verdaderamente imponente, Génova, tuvo su poder en aguas mediterráneas. Aquella Serenísima República de Florencia, cuna de las artes del Renacimiento, utilizó el Mediterráneo para expandir desde su centro terrestre, el retorno clásico cerrado en 1610. En la actual sublevación militar contra la República española el Mediterráneo está en poder del Gobierno legítimo. De las diez provincias mediterráneas que tiene la Península, no hay ningún puerto ocupado por los rebeldes. El único departamento del litoral mediterráneo, que es Cartagena, está dominado por el Gobierno. Fuera de la Península queda la capital de Palma de Mallorca por someter. El primer puerto mediterráneo en importancia, que es el de Barcelona, lo tiene el Gobierno. La República tiene también el primero en exportación, que es el de Valencia, No domina, no, la sedición antirrepublicana el mar Mediterráneo. Lo tiene el Gobierno. Por sus aguas no se ven más que banderas extranjeras y banderas tricolores, la de la República española, roja, amarilla y morada, como preceptúa el párrafo del artículo primero de la Constitución de 9 de diciembre de 1931, contra la que se ha alzado la vieja, el oscurantismo, el crimen y la brutalidad.

Isidro ESCANDELL UBEDA

Led Vd.

DIARIO DE ALMERIA

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

A la hora de costumbre, el Gobernador civil señor Peinado Vallejo recibió a los periodistas en su despacho oficial.

Les dijo que continuaba la tranquilidad en toda la provincia.

Hablando de la situación nacional el señor Peinado se mostró optimista respecto a la labor de aniquilamiento de la subversión y dijo que las noticias que se reciben de todos los frentes son favorables.

DIPUTACION

El señor Callejón no se hallaba en su despacho cuando los informadores visitamos este centro oficial.

Nos recibió su secretario particular señor Martínez, quien nos dijo que el Presidente había girado una visita de inspección a los centros benéficos.

AYUNTAMIENTO

El señor Ortiz Estrella dijo ayer a los periodistas que el tesorero de la Junta para el fomento de vocaciones eclesiásticas, don Antonio García García, ha cedido 1894 pesetas que en una cartilla del Monte de Piedad tenía a su disposición.

Esta cantidad se aplicará en beneficio de dicha entidad.

Habrán ustedes observado—agrega—que a pesar del trabajo excesivo que sobre mí pesa, me ocupo también de los problemas municipales en beneficio del vecindario y del paro obrero, en el que fijo toda mi atención y el poco tiempo que me deja libre el abastecimiento público.

Hizo alusión a las gestiones hechas en unión del señor Elorrieta, que se encontraba en el despacho durante la charla con los reporteros, para la construcción de varios edificios que tiene en proyecto la Junta de Obras del Puerto en el Anén de Costa.

Dió cuenta de un telegrama en viado por el Director General de Obras Hidráulicas y Puertos, en el cual solicita datos sobre dichos proyectos, lo que indica ya un interés por parte del mismo en llevarlo a la práctica en plazo breve.

Si esto se consigue—termina—se rá que la buena suerte continúa ayudándome en todas mis gestiones.

UNA CONFERENCIA

Hoy, domingo, en el Salón Hesperia, a las once y media de la mañana, don Luis Abad Carretero,

catedrático de Filosofía del Instituto de Ceuta y jefe de Telégrafos de aquella ciudad, pronunciará una conferencia acerca de «La trayectoria de la rebelión».

El conferenciante que ha actuado como miliciano en la Sierra, fomentando parte de la columna Peera, está perfectamente enterado del tema que va a tratar, por lo que le auguramos un brillante éxito.

VICECONSULADO DE LA REPUBLICA ARGENTINA EN ALMERIA

Los súbditos argentinos que deseen ser repatriados deberán comunicarse con esta Oficina consular presentando la documentación que acredite su nacionalidad.

¡Mujeres todas, adelante por la República y la Libertad!

Ya sé que no es preciso lanzar ese grito que a manera de título encabeza estas líneas; es palpitante el entusiasmo de las mujeres y en estas horas solemnes todas han respondido y responden como ya era de esperar.

Prueba de ello son los cálidos elogios que se les prodigan en cuantos discursos se pronuncian y en cuantos artículos se escriben.

Todos los he leído o escuchado, admirando su fervor republicano; pero me he detenido un poco más, por tratar asuntos de gran interés para la mujer, en el discurso pronunciado por Victoria Kent ha ce unos días ante el microfono instalado en el ministerio de la Guerra de Madrid y en el artículo que con inoportunidad escribe en «Informaciones» bajo el título de «La guerra en la retaguardia». En dicho artículo dice el popular político, entre otras cosas lo siguiente:

«A diario la Prensa gráfica nos solaza con desfiles de muchachas equipadas militarmente, que actúan con gran bravura. No desconfío el estímulo guerrero que significa ver cómo la mujer participa en los rigores y peligros de la campaña. Todo eso es muy simpático y atrayente; pero, a mi juicio, poco práctico. Sobrando como sobran hombres para combatir, la mujer es muchísimo más útil en

labores de retaguardia que, provistas de fusil, en las líneas avanzadas.»

Más adelante añade que existe la necesidad de ropa blanca y prendas interiores, que pronto se dejará sentir en el frente.

Alude también a la guarda de los niños que quedan desahuciados.

Razon tiene don Indalecio Prieto, pues tened presente que no sólo hay que dar rendimiento, sino el máximo rendimiento.

No hay que malgastar fuerzas y posibilidades aplicándolas indebidamente; cada cual ha de ocupar el lugar que le corresponde, según sus aptitudes, y así es la manera

UN HERIDO GRAVE

En el Hospital Provincial ingresó Nicolás López Reinoso, de 31 años, natural y vecino de Cádiz.

Procedido a su curación por el personal de guardia, le fué apreciada una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la cara anterior del tórax, al nivel del tercer espacio intercostal izquierdo y orificio de salida por la región infra-escapular del mismo lado, que interesa el vértice del pulmón, calificándose su estado de grave.

Manifestó que la herida que padece le fué inferida en el pueblo de Cádiz.

Conchita DE LASARTE

Antonio MERINO CONDE

Información general del movimiento subversivo en toda España

Continúa la actuación brillante de nuestras fuerzas en todos los frentes

En Málaga ha comenzado el Consejo de guerra sumarísimo contra los sublevados de los destructores "Churruca" y "Sánchez Barcaiztegui", para los que se pide la pena de muerte

Madrid y provincias

LO QUE ERA LA COLUMNA FACIOSA QUE AVANZABA SOBRE MERIDA

Madrid, (22, 5 tarde).—Se conocen detalles concretos de cómo se componía la columna rebelde que avanzaba sobre Mérida.

Dicha columna era compuesta por cuatro mil hombres, dotados de un magnífico material de guerra.

Llevaban 160 ametralladoras; cuatro baterías; seis tanques y siete aviones.

Formaban la columna 2 tabores de regulares, una bandera del tercio, quinientos guardias civiles, mandados por un coronel de Infantería regular, y trescientos voluntarios que salieron de Sevilla, motorizados.

Los faciosos lograron salvar una distancia de 220 kilómetros, sin disparar un solo tiro.

Llegó el día once de agosto, para entrar en combate en Mérida y a los tres días estaba totalmente destruida dicha columna.

EL «JUAN SEBASTIAN ELCANO», EN PODER DE LOS OBREROS

Según noticias que han podido obtenerse, se sabe que los obreros del buque escuela «Juan Sebastián Elcano», lograron apoderarse del barco, evitando cayera en poder de los sublevados.

Han referido dichos obreros que fueron sorprendidos por la sublevación fascista en Puerto Rico.

Los obreros anarquistas y comunistas de dicho puerto, entregaron a los del barco un manifiesto, y se pusieron inmediatamente a las órdenes del Comité de a bordo, habiéndoles dado también armas y municiones.

Estos obreros encomian la actitud observada por el Capitán, y le piden a las autoridades le deje en su puesto.

También elogian el comportamiento del telegrafista Luis Esteller.

Dicen que cuando se dirigían a España, le fueron transmitidos «ra dios» desde Sevilla, pretendiendo desorientarlos, al objeto de hacer los prisioneros.

Añaden los informes recibidos que pusieron rumbo a Barcelona y que fueron registrados por cuatro submarinos leales.

SATISFACCION DEL GOBIERNO, POR EL CURSO DE LAS OPERACIONES

Un ministro ha manifestado a un informador su satisfacción y la del Gobierno, por el curso de las operaciones.

Dice que en Córdoba, el núcleo de comunicaciones andaluzas entre Sevilla, Granada y Córdoba, tardará poco en caer en poder del Gobierno.

—Precisamente—agregó— el Gobierno concentra toda su atención en este punto neurálgico.

LA RENDICION DEL CUARTEL DE SIMANCAS

Se conocen detalles ampliatorios de la rendición del Cuartel de Simancas, en Gijón.

Los mineros lo atacaron con bombas de mano, prendiéndole fuego al edificio, provocando un incendio y ante la imposibilidad de mantenerse en el edificio, los rebeldes se rindieron.

Muchos de los oficiales perecieron carbonizados y en el interior del Cuartel, se desarrollaron escenas trágicas.

Algunos soldados pretendían escapar y entonces fueron fusilados por los jefes.

El número de soldados que han caído prisioneros, se eleva a 150, y cuarenta heridos.

Se le ha recogido al enemigo 20 ametralladoras, dos cañones, seis morteros y 1.500 fusiles, así como inmensidad de municiones.

La rendición fue presenciada por el buque pirata «Almirante Cervera».

EL CERCO A CORDOBA

Desde Montoro comunican que las fuerzas del Gobierno, trabajaron durante toda la noche, para consolidar las posiciones que han logrado, cercando por completo a Córdoba.

El enemigo hizo una salida a la desesperada, trabándose con este motivo un durísimo combate.

Las fuerzas leales dieron muestras de un heroísmo sin límites, logrando diezmar a los faciosos, que huyeron a la capital.

La máquina de coser y bordar es la mejor, elegante y económica.

ALFA
Vendedor: E. LIMONES
Beloy, 2 - Teléfono 1240

Tuvieron las fuerzas leales, en este combate, doce heridos y tres muertos, uno de ellos el capitán Gallo.

Los insurgentes abandonaron un centenar de cadáveres, la mayoría del tercio y regulares.

El sargento Briton, se lanzó al ataque a la bayoneta contra los moros, y fué seguido por los milicianos y soldados, quienes bravamente arrollaron a los moros y a los legionarios, haciendo una verdadera carnicería.

DE LA «GACETA»

En su número de hoy, la «Gaceta», publica, entre otras, las siguientes disposiciones.

Presidencia.—Decreto admitiéndole la dimisión al Gobernador civil de Castellón, don Fernando Muñoz Ocaña, y nombrando para sustituirle a don Juan Bonel Bonel.

Agricultura.—Decreto declarando que este ministerio podrá autorizar la salida a los mercados, al coque rectificado y residuos vitícolos para el empleo de los usos adecuados.

NOTAS RADIADAS

En la información radiada a las tres de la tarde, se anunció que los aviones leales habían colocado 58 bombas sobre los edificios oficiales de Córdoba.

El ataque de las fuerzas del Gobierno, persisten con gran dureza.

...

Madrid, (22, 40.30 noche).—Por el ministerio de la Guerra han sido radiadas diversas notas, diciéndose que siguen sin variar las posiciones obtenidas en el frente de Guadarrama.

En el de Extremadura, se sigue luchando encarnizadamente, habiendo sido rechazado el enemigo, en Guadalupe.

En Asturias, ha quedado despejado Gijón, con la rendición total de Simancas y todas las fuerzas que habían actuado en este sector, han marchado a conseguir otros objetivos para el Gobierno.

En los demás frentes, todo sigue igual, mejorando las posiciones conseguidas.

...

Cuando pelean los milicianos en el frente contra regulares y moros, ¿quien representa a España? ¿Quien puede pronunciar un «Viva a España»?

Las milicias, cuando luchan contra los del tercio y moros, van acompañadas de los soldados de Annual y de otros tantos recuerdos tristes de Marruecos.

MANGADA EN EL AYUNTAMIENTO

Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento de Madrid, el coronel Mangada, quien agradeció al alcalde la concesión de la Medalla de oro, por acuerdo del Ayuntamiento.

El señor Rico dijo que se celebraría un acto en el que será impuesta dicha condecoración.

Mangada rogó se aplazara dicho acto, hasta que consiga todos los objetivos que se ha propuesto.

Al salir el glorioso coronel, el público se apercebido de su presencia, y le vitoreó con frenesí.

CONVOY APRESADO

Comunican desde Ronda, Málaga, que ha sido apresado un convoy, compuesto de 16 camionetas cargadas de trigo y numerosas cabezas de ganado.

En Grazelema, (Cádiz), se entabló un duro combate, infligiéndose duro castigo a los rebeldes.

¿QUE PASA ENTRE LOS REBELDES?

De París informan haberse recibido notas desde Portugal, dando cuenta que entre los rebeldes en paños, existe algo anormal.

Se dicen en dichos informes portugueses, que de Salamanca, han marchado algunas fuerzas con dirección a Burgos, en donde ha estado tallado un movimiento rebelde con

tra el Gobierno faccioso de Cabañellas.

Agregan que en Burgos siguen los rebeldes combatiendo entre ellos mismos.

UNAS CUARTILLAS DE CASTROVIDO

Madrid, (22, 12 noche).—Por radio fueron leídas en la tarde de hoy unas cuartillas del ilustre periodista, don Roberto Castrovido.

UN CONATO DE INCENDIO EN LA CARCEL MODELO

Esta tarde, próximo a las cinco, y coincidiendo con la requisita que se hace en la cárcel Modelo, se declaró un incendio en la leñera de la panadería que hay instalada en dicha cárcel.

Inmediatamente acudieron fuertes contingentes de milicias y otras fuerzas, que con toda rapidez cercaron la cárcel, y ocuparon las fincas vecinas, para evitar en todo momento posibles evasiones.

Parece ser que ha sido organizada del intento de evasión por Ruiz de Alda, quien dijo hace unos días, que pronto arrojara todos los presos.

A última hora se había dominado la situación, sofocándose también el incendio.

VISITAS A PRIETO

El ilustre ex ministro socialista, don Indalecio Prieto, fué visitado en las últimas horas de la tarde, por el jefe de la Escuadra, en el ministerio de Marina con quien conferenció.

También estuvo en referido ministerio el jefe del Arsenal de Cartagena.

INCAUTACION DEL VELODROMO

La Brigada motorizada, se ha incautado del Velódromo situado en la Ciudad Lineal.

MANGADA VISITA EL HOSPITAL DE SANGRE

Después de la visita que el coronel Mangada, realizó al Ayuntamiento madrileño, estuvo el glorioso militar en el Hospital de Sangre instalado por Izquierda Republicana.

Posteriormente estuvo cumplimentando al ministro de la Guerra.

LOS FUNCIONARIOS SE INCAUTAN DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Los funcionarios del Tribunal de Garantías, afectos al frente popular, han formado un Comité que se ha incautado del edificio y de los servicios de dicho Tribunal, en perando la resolución del Gobierno, hasta que acepte las dimisiones de los vocales de referido Tribunal.

EL CERCO A CORDOBA

El Ministro de la Guerra, señor Saravia, dijo esta tarde a los informadores que cada vez se estrecha más el cerco a Córdoba.

UNA CALLE A MANGADA

Los milicianos han rotulado la

antigua calle del Duque de Alba, con el nombre glorioso del Coronel Mangada.

DOS FALLECIMIENTOS

Han fallecido en Madrid, el actor Rafael Rivelles y el ex director de «A B C» Alfonso S. Santamaría.

UN FESTIVAL BENEFICO

En la Plaza de Madrid se ha celebrado en la tarde de hoy, un festival benéfico.

Desfiló la banda de milicias, que entonó el himno nacional, la joven guardia y la internacional, entre los aplausos y vitores del numeroso público que concurría al acto.

En este festival taurino, resultó herido de gravedad el diestro Godín.

UN REGISTRO EN LA CARCEL

El diario «Claridad» dice en su número de esta noche, que en un registro practicado por las milicias en la cárcel Modelo, se han encontrado cartas del ex general Fanjul, para personas del exterior.

Añade que también se han descubierto que los fascistas se escriben esquelas entre sí, utilizando la complicidad del personal de Prisiones.

¿HERIDO MILLAN ASTRAY?

La radio faciosa de Segovia, ha dicho que en uno de los últimos combates desarrollados, resultó herido el ex general Millán Astray.

SE CREE HA FALLECIDO MANUEL BUENO

Parece ser que ha fallecido en Barcelona, a consecuencia, de una enfermedad, el escritor Manuel Bueno, que fué colaborador de «A B C».

MANANA HABRA CONSEJO DE GUERRA SUMARISIMO

Barcelona.—El Consejo de guerra sumarísimo, se verificará mañana al haber llegado el Presidente del Tribunal, general Cavaña.

LEGA UN BUQUE INGLES

Ha entrado en el puerto de Barcelona, un buque de guerra, inglés.

COMIENZA UN CONSEJO DE GUERRA

Málaga.—Ha comenzado el Consejo de guerra sumarísimo, contra los sublevados en los destructores «Churruca» y «Sánchez Barcaiztegui».

Preside dicho tribunal, el comandante don Federico Aznar.

Los procesados se hallan muy deprimidos.

Los que están siendo juzgados, son: ernando Baneto, ex comandante del «Churruca»; Fernando Bustillo, ex segundo comandante del «Churruca»; José Garcés, Juan Aros, Tomás Silvestre y otros cinco oficiales.

Declararon que no quisieron bombardear las plazas de Marruecos, dedicándose en cambio, a traer a la península las fuerzas del tercio y regulares.

El fiscal ha pedido para todos ellos, la pena de muerte por el delito de rebelión militar.

Los defensores piden penas infe-

INGLATERRA DECRETO EL EMBARGO DE ARMAS

Londres.—Una disposición del Board of Trade suprime a partir de hoy las licencias de exportación de armas, municiones, explosivos y aviones de todas clases con destino a España y posesiones españolas.

EL «CABALLERO AUDAZ», MUERTO, Y UZCUDUN, HERIDO

Hendaya.—Noticias procedentes de La Coruña, indican que el boteador Paulino Uzcudun se halla gravemente herido.

El novelista José M. Carretero, conocido por «El Caballero Audaz» ha sido encontrado muerto.

AUSTRIA SE ADHIERE A LA NOTA FRANCESA

Viena.—El señor Guido Schmidt secretario de Estado en Negocios extranjeros, ha puesto en conocimiento del señor Motbas, encargado de Negocios de Francia, que el Gobierno federal austriaco se adhiere en principio a la proposición francesa de declaración de neutralidad.

Se pone de manifiesto que la declaración austriaca está desprovista de reservas.

ACTIVIDAD DEL SEÑOR ALVARO DE ALBORNOZ

Paris.—El embajador de España en esta capital, señor Alvaro de Albornoz, ha conferenciado esta tarde con el ministro de Negocios Extranjeros.

PARA EVITAR BOMBARDEOS CONTRA SAN SEBASTIAN

Bayona.—El gobernador civil de San Sebastián ha facilitado una nota a la Prensa, que ha sido publicada por el Frente Popular, y que dice:

Se hará una rápida y eficaz justicia contra todas aquellas personas acusadas de haber participado en la traición fascista. Esta acción será emprendida si un nuevo bom-

bardeo sobre San Sebastián es efectuado por la aviación o flota rebelde.

Parece que entre dichas personas, sospechosas de haber fomentado directa o indirectamente la sublevación fascista, figura el ex conde de Romanones.

LA COLECTA RUSA A FAVOR DE LOS ANTIFASCISTAS ESPAÑOLES

Moscú.—El Comité Ejecutivo central del partido comunista ha tomado el acuerdo de acelerar la colecta efectuada en todo el territorio de la U. R. S. S. a favor de los antifascistas españoles. Asimismo ha decidido instar a todas las organizaciones comunistas del mundo entero para que obren en idéntica forma.

¿SE HUNDIO FRENTE A SANTANDER?

Hendaya.—Noticias no confirmadas, pero que son consideradas muy verosímiles, declaran que el crucero rebelde «Almirante Cervera», que alcanzado por los proyectiles del fuerte de Guadalupe intentó regresar a El Ferrol para subir al dique después de haber cruzado dificultosamente frente a la costa vasca, se fué a pique cuando se hallaba a la altura de Santander.

Se carece de detalles del epílogo de la odisea del «Almirante Cervera» y tampoco se posee, como hemos dicho, la confirmación del hundimiento del barco rebelde.

LOS PROYECTOS ECONOMICOS FRANCESES SON BIEN VISTOS EN LOS CENTROS FINANCIEROS NORTEAMERICANOS

Nueva York.—Los elementos económicos norteamericanos están dedicados con gran atención a los proyectos de reorganización económica y financiera de Francia, que abriga el Gobierno del señor Blum. La prensa dedica amplios y favorables comentarios a estos pro-

yectos, a los que llama «el New Deal francés, poniendo de manifiesto que estos propósitos en Francia no son considerados subversivos como lo fueron en los Estados Unidos, cuando el señor Roosevelt los propugnaba.

EL NUEVO EMBAJADOR DE CHINA

Shanghai.—Oficialmente se confirma la dimisión del embajador de China en Moscú, doctor Yen, y se anuncia que ha sido designado para sustituirle el señor Chaing-Ting-Fu, director de la Oficina de Negocios Extranjeros del Yuan Ejecutivo.

El nuevo embajador de China en Rusia tomará posesión el próximo otoño.

VISTA DE LA CAUSA CONTRA LINOVIEF, KAMENEF Y OTROS

Moscú.—Bajo la presidencia del señor Nirlich, doctor en derecho, ha comenzado hoy en el edificio del Colegio del Tribunal Supremo de la U. R. S. S., la vista de la causa contra Linovief, Kamenef y otros, acusados de haber formado una organización terrorista contrarrevolucionaria.

Los acusados se defienden a sí mismos.

De la lectura del apuntamiento se desprende que los procesados han confesado su participación en el complot, habiendo recibido de Trotski instrucciones para la organización de una campaña terrorista, pero niegan su participación en la comisión de dichos actos.

Figura en el apuntamiento, como pieza de convicción, una carta de Trotski, en la que se aconseja que se asesine en primer lugar a varias altas figuras del régimen, a fin de producir una confusión que consideraba útil para sus designios.

La sesión de hoy ha terminado con la lectura del apuntamiento, que ha sido extensísima.

Crónica del frente granadino

La magnífica disposición de ánimo de los efectivos leales

(Del enviado en Iznalloz R. Pontones)

ESPERANDO LA OFENSIVA

La situación de nuestras fuerzas en Iznalloz es de espera, pues una vez conseguidos los objetivos propuestos por el mando, la columna leal se encuentra en disposiciones ventajosas con relación al enemigo, al que en todo momento se le domina. Casi todas las posiciones han sido tomadas y consolidadas sin apenas entablar lucha con los faciosos. El éxito logrado en los primeros avances ha reforzado la moral de nuestras tropas, que cada vez se hallan más ansiosas de entrar en combate.

EL ENEMIGO SIGUE DESMORALIZADO

Por el contrario, los rebeldes se hallan en completa desmoralización. A veces creen ver en nuestra columna un Ejército de invencibles. El horrible pánico que de aquéllos se ha apoderado les obliga continuamente a la retirada al menor conato de ataque por nuestra columna. No obstante, hace unos días pretendieron atacar las posiciones leales con bastante empuje, al parecer, sin que tuviésemos, por suerte que lamentar ninguna baja de nuestra parte. Ellos sí abandonaron una cantidad in creíble de municiones y de efectos. Se encuentran cosas absurdas: por ejemplo, una mochila con un estuche de una y dos novelas de Feli pe Trigo. Este hallazgo fomentó la hilaridad de milicianos y soldados, que se pierden en cábalas y conjeturas acerca del dueño posible de tales objetos. También suelen encontrarse chaquetas agujereadas y con manchas rojizas de sangre. Esto ya no sorprende...

AVIONES INOFENSIVOS

De cuando en cuando se dejan ver aviones enemigos, que arrojan algunas bombas; pero como vue-

lan a mucha altura, por temor a nuestras ametralladoras, y no pueden localizar los objetivos, no son, por lo tanto, peligrosos. De otra parte, cuando bombardean lo hacen rapidísimamente; temen a nuestros «cazas». Las bombas que tiran los rebeldes son de escaso volumen y sin espoleta.

LA IMPACIENCIA NATURAL DE NUESTRAS TROPAS

Se hace difícil contener a las unidades de la columna leal; nuestros valientes quieren avanzar a todo trance. Tan solo cien milicianos bastaron para apoderarse de Sierra Elvira, y continuamente realizan incursiones de pura curiosidad, algunas de ellas casi a las mismas puertas de Granada. La histórica ciudad de Bobadilla va a verse pronto librada del terror que la acogota.

LA SATISFACCION DEL COMANDANTE RIVADULLA

La columna que opera en Iznalloz manda el comandante del Ejército señor Rivadulla. En conversación con él, me ha expresado su satisfacción por el alto espíritu y por el comportamiento verdaderamente heroico y abnegado de todos, absolutamente de todos los elementos que componen su columna. Esto que me expresa el comandante, fácilmente lo he podido apreciar por mis propios ojos. Nuestras tropas, infantería marina, infantería, artillería, aeronáutica naval y milicianos, y, además, una milicia formada por proletarios del Albalcín, que son el orgullo de su jefe, constituyen los más fervientes defensores del pueblo. Todos sin excepción, unos y otros, están prestando un servicio a la República de proporciones incalculables.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Joyería Regent

Avenida de la República, 46-A

Relojes los más modernos, los más bonitos y elegantes

Pulseras articuladas en oro y platino, con brillantes legítimos, para pedida, desde 225 pesetas en adelante

NOTA.—Compramos oro a precio muy alto.

Orden del Ministerio de Hacienda

Itmo. Sr.: Para cumplimiento de cuanto dispone el Decreto de este Departamento, fecha 11 del actual ("Gaceta" número 255), respecto al personal que en cumplimiento de su deber y lealtad al régimen han ofrecido su vida en aras del ideal republicano, que libremente promuevan defender.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo primero.— El personal del Instituto de Carabineros leal al régimen republicano, que habiendo sido incluido en el último documento acreditativo de sus haberes activos que se haya formado no pueda serlo en los que se hayan de formar, según los casos, para hacer efectivo los que correspondan a los meses sucesivos por haber sido muertos hallándose incorporados a las unidades de su Instituto que defienden la República contra la sublevación, serán considerados como presentes al solo efecto de que las personas que, según la legislación vigente, tengan derecho a percibir la pensión que hayan de cobrar como muertos en actos de servicio pueden cobrar dichos haberes, iguales a tales pensiones, hasta que la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas haga la clasificación correspondiente.

Artículo segundo.— Las personas que perciban los haberes correspondientes a aquellas a quienes se refiere el artículo anterior, habrán de solicitar de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas la pensión extraordinaria que les corresponde, de conformidad con lo establecido en los artículos 65, 66 y 67 del Estatuto de Clases pasivas, acompañando a su solicitud la certificación a que se refiere el artículo siguiente.

Artículo tercero.— Los Jefes de las unidades administrativas a que pertenecían los individuos afectados por esta Orden expedirán, a instancia de los familiares interesados, para unirla a la solicitud que éstos han de formular en cumplimiento de lo establecido en el artículo anterior, una certificación, en la que se haga constar:

A) Que el individuo a que se refiere fué incluido en el documento básico de la percepción de sus haberes correspondientes al mes de su fallecimiento o desaparición.

B) Que el mes anterior a aquel a que se refiere la certificación percibieron los familiares del muerto o desaparecido los haberes corres-

pondientes en la forma establecida en el artículo primero, y

C) Que a juicio del Jefe que expida la certificación, hay lugar a considerar provisionalmente comprendido al causante en las prevenciones de los artículos 65, 66 y 67 del Estatuto de Clases pasivas.

Artículo cuarto.— Las vacantes presuntas producidas como consecuencia de los hechos que motivan esta Orden no serán cubiertas mientras los familiares de quienes las hayan producido perciban en concepto de activo los haberes correspondientes a éstos. Si los titulares del empleo considerados

¡ANTIFASCISTAS! Acudid a las oficinas de las milicias obreras y campesinas a engrasar sus filas, marchando al frente a defender la Libertad y la Justicia, representadas por la República.

¡A luchar contra los factiosos! ¡A vencer a los militares insurrectos!

como presuntos desaparecidos se reintegraran al servicio activo ocuparán la primera vacante de su categoría y clase que ocurra desde la fecha en que se declare procedente su incorporación al servicio activo, excepción hecha de aquellos casos en que haya lugar a separarlos de él por cualquier causa.

Artículo quinto.— Los devengos que deben reclamar las unidades administrativas para el personal antes citado serán el sueldo y quinoneno que los mismos disfrutaban en la fecha de su fallecimiento.

Artículo sexto.— Los jefes de las unidades administrativas que reclamen cantidades por este concepto remitirán a la Dirección general de Deuda y Clases pasivas relación nominal, en la que figure el nombre y empleo del causante, perceptor y cantidad que mensualmente se les satisficase.

AKADEMOS

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.-Antes Marquesa Bachillerato, ingreso-oposición, ingreso en la Universidad, Escuela de Comercio, etc.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos, por personal del Cuerpo.

Profesorado: Francisco Blanes, Diego Prado del Aquila, Mariano Soler, Técnico de Telégrafos.

LINEA IBARRA

El vapor

"Cabo Creus"

saldrá hoy a las cinco de la tarde para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, San Felip, Palamós y Barcelona.

Informará, su consignatario:

Juan Bautista Martínez

AGUA

AGUA

AGUA

Molinos a viento ZAMORA

Máxima garantía

Grandes facilidades de pago
Presupuestos gratis

REFERENCIAS DE INSTALACIONES EFECTUADAS A DISPOSICION DE QUIEN LO SOLICITE

Constructor

Pedro Castillo Márquez

Parque Nicolás Salmerón, 38

Teléfono 1-5-2-8

ALMERIA

Ofertamos con el 20 por ciento de descuento en los materiales que ninguna otra casa

TEATRALES

La función de anoche a beneficio de las milicias

TRES NIÑAS DE CATEGORIA

Un acierto más la velada de anoche. El fin benéfico hacia proveer un lleno absoluto. El programa inmejorable también daba aliciente a la fiesta.

Tres niñas de Almería, tres chavillas casi, hicieron enmudecer a

los espectadores. El baile, el canto y el recital. Tres expresiones del arte muy diferentes, pero que unidas, le dan un realce magnífico.

Trinita Fernández, ballarina de flamenco. Alegría en la cara. Manos hábiles que empuñando las postizas, hace sentirse transportada a las clásicas ventas andaluzas.

Pies que treznan en malabarismo inigualable una danza cañí. Unos rasgueos de guitarra, en manos de un artista, hace nómoverse el cuerpo pequeño y enjuto de Trini. Salero, salsa por todas partes.

Merceditas Ledesma, sale lucien do el mono de miliciano. Saluda al público con el puño en alto, y entona el romance de Francisca Solano, heroína miliciana, muerta en la Sierra de Guadarrama.

José Antonio Balbontín, autor del romance, ha vivido de cerca la lucha de los defensores de la libertad, y ha trazado unas líneas magníficas.

Después, su voz cristalina, deja sentir las melodías de unas cuantas canciones. Gracioso, desenvoltura y arte. Todo unido en una chiquilla como Merceditas Ledesma.

Matilditas Morales. Su nombre solo bastaría para decir su actuación.

Mejora notablemente y el recital no tiene escondrijos para ella.

Acción, movimiento, ritmo, una voz espléndida, que se luce en recordarnos composiciones de poetas consagrados.

"El 2 de Mayo", entonado con fervor patriótico, levanta al público, que le tributa una grandiosa y ensordecedora ovación.

La Sociedad recreativa "La Ideal" representó "Mil duros y mi mujer", con bastante éxito, destacando la labor de su director artístico y autor, señor Rius.

La Banda Municipal de Almería estrenaba uniforme. Parece que esto le animó algo, pues podemos decir que anoche es una de las mejores veces que hemos escuchado a la banda. Interpretaron el Himno de Riego, La Internacional y La Marsellesa. Acompañadas, rítmicas, las notas del Himno Nacional francés, fueron recibidas con estruendosas ovaciones y el puño en alto.

La organización de la velada, a cargo de la Asociación de Profesores de Orquesta, Dependientes de espectáculos públicos y tramoyistas, fué excelente.

Como el lleno fué grande, la recaudación habrá acompañado al éxito artístico.

También, y por un corneta de milicianos, cuyo nombre sentimos no recordar, acompañado a la guitarra por Miguel Fernández, se en tonaron con gran gusto, varios fan danguillos, que fueron muy aplaudidos. P.

NODRIZAS

TOMAR

«El Tesoro de las Madres»
Aumenta y mejora la leche
Venta en Farmacias

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Esiólogo del Hospital Provincial por oposición.
Diatermia, corrientes galvánicas, jaráutica, galvano-feráutica, etc.
RAYOS X
General Segura, 2, Aerecha

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 3
Teléfono 1615 Consulta de 3 a 6

Rifa a beneficio de las milicias

Habiendo donado el insigne pintor Moncada Calvache un cuadro al óleo, valorado en 2.000 pesetas, para que sea rifado, y cuyo producto integro sea para las milicias antifascistas. La Comisión organizadora hace saber que esta rifa será en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional del 11 de Septiembre próximo, a la vez hace un llamamiento a todas las clases sociales, entidades y comercio, para que adquieran tarjetas y ayuden a este benéfico acto.

Igualmente pedimos la cooperación de Sociedades y Comités de la Provincia, compren el mayor número de tarjetas, e inviten a sus amistades y clases pudientes a adquirirlas, siendo su precio el de una y cinco pesetas.

El cuadro se haya expuesto en el escaparate de la Papelería Inglesa, donde se expenden tarjetas y se sirven pedidos a la Provincia.

Esta comisión espera de todos el mayor entusiasmo y cooperación para la distribución de tarjetas, dado el carácter de la misma y el fin que se persigue.— La Comisión.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



El vapor

Hispania

para los puertos de Suecia, saldrá de este puerto el día 1 de septiembre próximo.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se hicieron las inscripciones siguientes:

Districto de San Sebastián

Nacimientos.— Ninguno.
Defunciones.— Juana Nieto Cebrían.

Districto de la Audiencia

Nacimientos.— Francisco Carrillo Martínez.
Defunciones.— Manuela Vergara Rodríguez, Juan Rodríguez Caravaca y Dolores Contreras Abad.

Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

Especialista en enfermedades de la Clínica Tecnicoeconómica del Hospital provincial

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5—
Eduardo Peret, número 9
Teléfono 1817

ESPECTÁCULOS

IRIS PAKK

Programa para hoy:
A las 8 y a las 10,30: "Un capitán de cosacos".

TERRAZA KATYUSKA

Programa para hoy:
Desde las 7,45: "Noticiero Fox número 8/27" y "De Eva para acá".

CINE VERSAILLES

Programa para hoy:
A las 7,30 y a las 10: "Las fuentes de Minnitonka" y "La cena de los acusados".

DR. RAFAEL LLORET

de la Clínica de Garganta, Nariz y Oídos, del Hospital Provincial de Valencia

MEDICO FORENSE POR OPOSICION

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 económica para obreros
Concepción Arenal, 7 bajo

HEMORROIDES (ALMOIRANAS)

Cura rápida sin operación y completamente desprovista de peligros.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, OBSTACIA GENERAL, RAYOS X, MATER-
NIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, núm. 12 (enfrente de la Casa de Socorro) Tel. 1794

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

En plazo breve se anunciará convocatoria para ingreso en dicho

Cuerpo. Plazas numerosas.

PARA INFORME:

CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

Cámaras, 24. De 1 a 3 tarde y de 7 a 11 noche.

NÚMEROS APROBADOS EN CONVOCATORIA ANTERIOR

Hotel Sanatorio «LA FUENFRIA»

CERCEDILLA Madrid Telé. 40
Unico instalado con todo confort. Cocina y servicios gran Hotel, Pen-
sión de 18 a 30 pesetas, en Hab. individual con cuarto de Aseo y Baño.

EXTRANJERO

EL FRENTE UNICO EN INGLATE- RRA

Londres.— El movimiento de Frente Unico de socialistas y comunistas triunfante en las urnas en Francia y España, se abre paso poco a poco en la Gran Bretaña, a pesar de la oposición de los jefes del Partido Laborista.

Si la política de Frente Unico llegara a triunfar en la Conferencia Anual del Partido Laborista que se celebrará el día cinco del próximo mes de octubre, es casi seguro que se modificaría rápidamente todo el movimiento socialista y sindical del continente.

Los observadores políticos son de la opinión de que el tercio con servadurismo del movimiento laborista británico y su ascendencia, personal y financiera sobre los movimientos socialistas y sindicales del continente, son la causa de las tácticas de lucha del Frente Unico, hayan quedado confinadas hasta ahora solo los dos países la tinos, Francia y España.

El movimiento británico que apoya el Frente Unico en Inglaterra siguiendo el ejemplo franco español, para estrechar las «filas antifascistas», gira en torno a dos alas. Una de ellas es la que comprende la Sociedad Fabiana, con servadora y de clase media, dirigida por Bernard Shaw. Los fabianos han aprobado recientemente una resolución en la que se pide urgentemente que se admita al Partido Comunista de la Gran Bretaña, previa discusión de las condiciones de admisión, en el Partido Laborista Británico. La otra ala la representa la Federación de Mineros, que reunirá una cuarta parte de los votos totales de la próxima Conferencia. A petición de la Federación de Mineros de Gales del Sur—que acaba de elegir presidente a Arthur Romer, expulsado hace ocho años de la Federación por comunista—la Federación de Mineros de La Gran Bretaña ha votado a favor de la admisión de los comunistas.

A favor han votado igualmente otros ocho sindicatos nacionales, pero de poca importancia y por lo tanto aun uniendo sus votos a los de la Federación minera no podrán tener mayoría en la Conferencia del Partido Laborista.

El Sindicato Nacional Ferrovionario de «Jimmy» Thomas ha votado en contra del Frente Unico. Pero la lucha en pro o en contra de este programa se ha planteado en todos los sindicatos grandes o pequeños y en algunos casos está planteada en términos de gran violencia.

Se espera que en octubre, en el momento de abrirse la Conferencia Anual, las diversas federaciones habrán presentado unas veinticuatro resoluciones manifestándose a favor de la afiliación de los Comunistas en el Partido Laborista, y otras veinte en pro de un Frente Unico en una u otra forma.

El Consejo Nacional del Partido Laborista se reunirá en Plymouth a primeros de septiembre para estudiar estas resoluciones y la situación general sobre este problema. Redactará una «resolución» oficial que será la que se presente a la Conferencia todo parece indicar por ahora que el Consejo Nacional se manifestará en contra al Frente Unico.

Según las últimas estadísticas del Partido Laborista está integrado por setenta y dos sindicatos con 1.857.524 afiliados; 222.777 hombres y 158.482 mujeres en las diversas secciones locales del Partido Laborista. A estos efectivos hay que añadir 39.707 afiliados, hombres y mujeres, a ocho pequeñas sociedades (tales como la de los Fabianos y varias sociedades cooperativas). El total de los efectivos la boristas, de 2.278.490 afiliados su pone un descenso considerable en comparación con la cifra de afiliados de 1920, que fué de 4.359.807 y de 3.293.613 en 1927. Igualmente se registra un descenso considera-

RAGOL

PARA LAS MILICIAS DEL FRENTE

El pueblo de Ragol, que como todos los oprimidos siente deseos de resurgimiento y ansias de emancipación, ha querido testimoniar su entusiasmo y su amor por los valientes milicianos que en el frente de Ugiar luchan por la Justicia y la Libertad, enviando un convoy de provisiones, compuesto de 800 kilogramos de patatas, 30 de uvas, 200 de cebollas, 100 de ciruelas, 60 de ajos, 150 de tocino, 50 de pimientos, 50 de tomates, 50 de calabazas, 20 de almedras, 16 litros de aceite, 5 cabras, 50 conejos, 60 gallinas y una pava.

Conducir el convoy nuestros valientes milicianos José Egea Salvador, Manuel Ruiz Salvador, Antonio Pérez Torres, Mariano Hernández Mota, Raimundo Soriano Martínez Miguel González Salvador, Marcelino Berenguel Martín, Salvador Cirera Ros, Sebastián Salvador Viciano, Francisco Romero Sierra, Francisco Salvador Viciano, José Antonio García Salvador, Baldomero Salvador Mota, Manuel González Salvador, José Soriano Ruti y José Salvador Mota.

Dicha fuerza regresó a esta el pasado día 20 con toda felicidad, con tan horrosos detalles de las numerosas infamias cometidas por los elementos fascistas a su paso por los pueblos granadinos de la Alpujarra.— El Corresponsal.

PARA EL SR. ALCALDE

UNOS INSENSATOS

Desde hace varios días, un buen número de muchachos, sin instintos de conservación, y con actitud peligrosa, vienen realizando una pedrea que tienen en peligro a los vecinos de la calle de las Cámaras, ya que éstas la llevan a cabo al final de dicha vía por el Norte y en parte de la explanada del antiguo Campo de Deportes.

Además, con gran saña y perversidad, les ha dado por tirar piedras sobre la puerta de una cochera, cuyo cierre metálico está completamente nuevo, perjudicando los intereses de un vecino.

Esperamos de S. S. que ordene a la Guardia Municipal visite con frecuencia dicha calle y campo, y con ello evitará que algún vecino salga lesionado de las salvajes hazanas de estos niños, que algunos están en el camino de hombres que de infantes, y garantizar los intereses del vecindario.

DEL CINEMA

LINA BASQUELLE VUELVE A LA PANTALLA.

Esta noticia ha de alegrar a sus numerosos admiradores que lamentaban su larga ausencia, durante la cual la conocida artista dedicó todas sus actividades a tomar parte en conciertos radiofónicos y en representaciones teatrales, muy especialmente las de espectáculos vov devilescos.

Columbia le ha contratado para un importante papel de "The final hour" (la hora final), dirigida por Ross Lederman, en la cual tienen los dos principales papeles Ralph Bellamy y Marguerite Churchill.

¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS?

EL ULTIMO ALBERTO

Victor Casp de RAFAEL CARADAS y se convencerán que son los mejores.
Parque Belmar, 34. Teléfono 1854

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Teléfono 1754

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 1.

GRATUITA DE 9 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1794

BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal penetrante, suave, en...

Fábrica de esencias OSIRIS

Plaza Joaquín Ramón García, núm. 12 (enfrente de la Campana)

Reservado para
La Unión y el Fenix Español
Seguros generales

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Serrines de corcho "EMER" S. L.

Almacén-depósito: Calle Parque, número 34.-ALMERIA

Serrines especiales extra-finos de corcho hervido, suaves, ligeros, sin polvo ni fermentos. No dañan la fruta. Máxima buena presentación. Compiten en todos los mercados del mundo.

Representante: D. José Burgos Ortega.-Plaza Vivas Pérez, 1, principal ALMERIA

DE LA "GACETA"

ORDENES CIRCULARES DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Al objeto de asegurar a las tropas de la República una alimentación sana, abundante, sin exceso, y apropiada al gusto español, y cuyos componentes permitan una buena utilización de los recursos legales, las raciones que se suministren a aquéllas por los establecimientos de Intendencia se compondrán de:

Ración normal

- 630 gramos de pan.
 - 250 ídem de carne fresca o embutido.
 - 200 ídem de legumbres (garbanos, judías o lentejas).
 - 20 ídem de café.
 - 50 ídem de azúcar.
 - 60 ídem de grasa (mantequilla, tocino o aceite).
 - 2550 milímetros de vino.
- Cada 100 gramos de legumbres podrán substituirse por 200 de arroz, o 500 de patatas, o 100 de pastas alimenticias.
- Cada 100 gramos de carne fresca por 60 de bacalao salado o que so. o 90 de jamón negro, u 80 de pescado en conserva.
- Como extraordinario, en tiempo frío y a tropa que opere en terreno montañoso, se facilitará agua caliente en cantidad prudencial y previa orden del Mando.

A tropa sometida a fatigas extraordinarias puede concederse, por orden de este Ministerio, suplemento de artículos variables en cantidad y calidad.

Como regla general, la carne fresca se obtendrá por requisición, atendiendo, en cuanto sea posible, a los preceptos de la ley de 1918 y Reglamento para su aplicación de 1921, y en este caso, cada 100 gramos pueden substituirse por cantidad igual de hígado de vaca o carnero, o patas de ternera, o por 120 de callos, o morcilla, o por dos huevos de gallina, sin que esta substitución sea exigible, indicándose sólo como medio de asegurar la alimentación de pequeños núcleos de tropa y el mejor aprovechamiento de los recursos que ofrece la localidad que se ocupe.

La ración tipo se complementará con especias, ajos, vinagre, tomatas y pimientos en lata, etc., que facilitarán los establecimientos de Intendencia según pedido, debiendo cuidar los Jefes y Oficiales del servicio que las extracciones sean prudenciales, no suministrando artículos de esta clase cuya compra no esté en armonía con las disponibilidades de los mercados o sean de precio elevado.

Ración de previsión

500 gramos de galleta o 630 de pan.

250 ídem de carne o bacalao en conserva, o embutidos o fiambres, o 150 de queso, pudiéndose substituir la mitad por pescado en conserva.

20 ídem de café y 50 de azúcar, pudiéndose substituir la mitad de uno y de otra por 60 de chocolate.

250 ídem de mermelada o fruta seca o en conserva.

250 milímetros de vino.

Los Parques de Intendencia procederán con urgencia a realizar las compras necesarias para completar las raciones que tengan a cargo, a la composición y cuantías indicadas.

En los recibos de extracción se hará constar la fuerza a suministrar y el número de raciones que se solicitan, detallándose al respecto las cantidades y clases de artículos realmente extraídos.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento. Madrid, 12 de Agosto de 1936.—HERNANDEZ SARAVIA.

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 GENERAL RIEGO, 1

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X

Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

MUEBLES

VISITA LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, calidad y con precios sin concurrencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)

TALLERES:

Paseo de Belén, números 2 y 7 79

Reparaciones, ahoros, piezas de recambio

Cintas, papel carbón y accesorios en general

Máquinas seminuevas y de ocasión

Jacobo Blasco Blasco

Alvarez de Castro, 21.



CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Tólogo de la Beneficencia Municipal
Ave. República, 46. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1325
De 10 a 11 y de 3 a 5

SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 19



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Almería y Barcelona.

Astoria, Algeciras y Málaga

Con los vapores "María R.", "Ramón Alonso R.", "Roberto R.", "Ricardo R.", "Manuela R." y "Manuela C. de R."
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agencia en Almería: NIÑO DE ALPESINO RODRIGUEZ S. A.

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

94

Números premiados en el mes de agosto

Día	Núm.
1	100
2	173
3	97
4	36
5	100
6	102
7	154
8	3
9	89
10	40
11	4
12	158
13	8
14	199
15	199
16	30
17	104
18	1
19	35
20	200
21	197

Por 40 céntimos una cerveza frente al mar en el Bar del Balneario San Miguel

Para engrosar la suscripción abierta a favor de los milicianos

Primera lista de la relación de socios del Sindicato Agrícola y Pecuario del término municipal de Almería, que contribuyen a la suscripción abierta por la Junta provincial de Socorros, en favor de nuestros valientes milicianos, ingresando las cantidades en el Banco de España.

Cristóbal López Moreno, 5,00; Juan Martínez Telares, 20,00; Simón Rodríguez García, 10,00; Antonio Morales Montoya, 5,00; Bonifacio del Pino Andújar, 5,00; Francisco Rodríguez Molina, 5,00; Toribio López Ferre, 5,00; Andrés Pascual López, 5,00; Juan Román García, 5,00; José López López, 5,00; Antonio López López, 5,00; Antonio González Galindo, 2,00; Pascual Ruiz Asensio, 2,00; Juan Hernández Soriano, 2,50; Manuel Nieto Galero, 2,00; Juan López Berenguel, 2,00; Francisco Iniesta Salas, 2,00; José García Céspedes, 4,00; Antonio Martín Martín, 2,00; Juan Ureña García, 5,00; Joaquín García Andújar, 5,00; Juan Hernández Giner, 2,00; Juan Molina Miras, 5,00; Miguel Moto Lao, 5,00; Francisco Expósito Trujillo, 2,00; Miguel Rodríguez Caparrós, 5,00; José López Caravaca, 2,00; Juan Fernández Padilla, 2,00; José López Góngora, 5,00; Juan Requena López, 2,00; Juan García Andújar, 5,00; José Rodríguez Ruiz, 5,00; Juan Lazo Ureña, 5,00; Francisco Lores Lara, 10,00; Antonio Lores Lara, 5,00; Antonio Pascual López, 5,00; Manuel López Trujillo, 2,00; Francisco Sánchez Andújar, 5,00; José López Ortega, 5,00; Juan López Andújar, 10,00; José García González, 2,00. Sigue abierta la recaudación de cantidades y donativos en especies en este Sindicato, Callejón de Belén, número 1. ¡Viva la República!

Relación de los funcionarios del Cuerpo de Prisiones de esta capital y provincia que han dejado un día de haber a favor de las milicias antifascistas:

Lázaro P. del Real, Almería, 18,30; Fernando García González, ídem, 15,85; Carlos Clavero Jiménez, 15,85; Jesús López Jereda, ídem, 13,30; Jerónimo Asensio Ballesta, ídem, 10,70; Gregorio García Torres, ídem, 10,70; Ramón González Navarro, ídem, 10,70; Manuel Torres Benavente, ídem, 10,70; Juan Romero Aguilar, 10,70; Francisco Acosta Marín, 10,70; Joaquín Ayala Lao, ídem, 10,70; Francisco Medialdea Medialdea, ídem, 10,70; Luis Fernández Espinar, ídem, 10,70; Aurelio Acín Lucas, ídem, 8,05; Francisco Martínez Martínez, ídem, 6,70; María Caballero Caballero, 6,70; Lorenzo Fresneda Cazorla, Berja, 13,30; Joaquín Salmorón Céspedes, ídem, 10,70; Salvador Pérez González, ídem, 10,70; Angel Belmonte Cervantes, Canjáyar, 10,70; Angel Martínez Mauricio, Canjáyar, 10,70; Ceferino de la Torre Ortega, Cuevas, 13,30; José Alcazár Thomas Cano, ídem, 10,70; José de Vilches Navarro, Gérgal, 10,70; Dioscorides del Real Teban, Huércal Overa, 15,85; Juan Gómez Fernández, ídem, 10,70; Anselmo Daza Urtueta, Purchena, 10,70; Fernando Ruperto Navarro, Vélez Rubio, 8,05; David Pérez Buendía, Vera, 13,30; Santiago Barragán Aparicio, ídem, 10,70. Total 341,15 pesetas.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada a precio increíble, acudir a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán

NAVARRO RODRIGO, 5

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se vende en Almería esta especialidad:

Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen
EL MONTANES, Calle Concepción Arenal.
Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín.
EL COMERCIAL, 1.º de Mayo.
VENTA ERITANA, Carretera de Málaga.
Bar CIPRIANO, Avenida de la República.
MEXICO
ORO DEL RHIN
VIENA
LA MADRILEÑA
FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.
SOL

Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal.
ROYAL, Aguilar de Campoo.
EL PARRALILLO, Primero de Mayo.
LOS BANCARES
LA MACARENA, General Riego.
BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández.
LOS MANUELES, Plaza de Canalejas.
CASA NUNEZ, Calle de Castelar.
Repostería, CASINO DE ALMERIA.
CIRCULO MERCANTIL.
Bar REPUBLICA (Pechina)
Confitería EL CAÑON, Avenida de la República.
Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República.

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Escofones - Amasadoras - Electrodomésticos - Electrodomésticos

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de España

Obra postuma

Frango de ALBUQUERQUE

Frango de PEREZ

Las recetas de la Administración de esta ciudad

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente

PLAZA DE BERMUDEZ 5

TELEFONO 4-4-9

SEVEN ENTERRAMOS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de servicios funerarios de la Ciudad.

LOS DIABETICOS
ya pueden comer dulces



DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse todo clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, fécula y azúcar. Muestras y literatura se remitirá gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 87, Barcelona.

Ventan las farmacias de Almería

Eduardo Pérez L. Echevarría

DE LA CASA DE SOCORRO

PARTOS : ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7 Consulta de 2 a 5

Luis Navarro Jiménez

PRATICANTE
por oposición de la Beneficencia provincial
Teléfono 1804
Regocijos, 29 Almería

HOSPEDAJE

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT

A PRECIOS MUY

ECONOMICOS

Razón

EN ESTA ADMINISTRACION

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

NOTICIAS Y SUCESOS

PERDIDA

de una cartera, que contiene carnet de chófer a nombre de José Leal Rull, y credencial del Cuerpo de Seguridad del mismo nombre. Se ruega entregar dicha cartera al Cuartel de Asalto.

VUELA UNA "BICI"

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer Juan Sánchez Gómez, denunciando la sustracción de una bicicleta, e ignorando quién pueda ser el autor de la misma.

CAIDAS DESGRACIADAS

Fué asistido en el Hospital en el día de ayer, Ramón Sánchez Segura, de 22 años, que padecía erosión en la región externa del brazo izquierdo y contusión en el hombro derecho, de pronóstico leve salvo complicaciones. Se las produjo al caer de la bicicleta que montaba.

También fué curado el niño Antonio Orozco Cruz, que ingresó en el mencionado establecimiento benéfico procedente del pueblo de Adra, de la fractura del cuello del húmero derecho, ocasionada al dar una caída.

Fué calificado su estado de grave.

Una vez asistido por el personal de guardia, quedó encamado en una de las salas de cirugía.

SE TRASPASA

establecimiento de ultramarinos de primer orden. Razón en esta Administración.

UNA "PEGONA"

En la Casa de Socorro fué asistida Antonia Yébenes Guzmán, de 30 años, de una ligera contusión en la región clavicular izquierda, que le produjo otra mujer al golpearla.

SE COMPRA FLOMO

Razón en la Administración de este periódico.

CASUAL

En el mismo Establecimiento se prestó asistencia a Manuel Moreno Valdivia, de contusiones en el maxilar y labio inferior, de carácter leve, que se produjo casualmente.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy domingo, permanecerán de guardia las farmacias siguientes:

Don José Enciso Amat, Avenida de la República.

Don Blas Fernández, calle de Primero de Mayo.

Don Luis Ortega, calle de la Alameda.

Don Federico Navarro Colomina, Bulevar.

MERCADO

Ayer se sacrificaron en el Madero Municipal, las siguientes reses:

Vacunas, 5; lanares, 34 y de cabrito, 72.

Esta reses arrojaron un total de 1.912 kilogramos de carnes, las cuales se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; ídem de segunda, a 5 pesetas el kilo; ídem de solomillo, a 8,00; ídem de quijote, a 7,00; cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de ídem de choto, a 3,50; ídem de cabrito, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; cerdo, lomo, a 4,50; de magra, a 4,00; tocino, a 2,00 y 2,50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS.—PRECIOS POR KILO

Patatas, 0,40 y 0,45 pesetas el kilo; judías verdes, 0,60; tomates, 0,15 y 0,20; peras, 0,80 y 0,80; ciruelas, 0,50 y 0,70; melones, 0,20 y 0,25 y sandías, a 0,20 pesetas el kilo.